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１．調査概要 

 

（１）調査の目的 

市では地域課題の総合的解決と魅力あふれる地方創生を実現するため、「岩沼市まち・ひと・しご

と創生総合戦略～地産地生のまちづくり」を策定。 

本調査は、他の市区町村から岩沼市に転入した方に関する実情や背景を調査し、上記戦略の基礎資

料とすることを目的として実施したものである。 

 

（２）調査の実施概要 

①実施主体：宮城県岩沼市総務部政策企画課 

②実施対象：過去5年間に岩沼市へ転入した18歳以上の方（住民基本台帳から500名を無作為抽

出） 

③実施時期：平成２７年７月７日配布、平成２７年７月２１日回収 

④実施方法：郵送配布、郵送回収 

 

（３）回収状況 

①有効配布数：497票（宛先不明：3票） 

②有効回収数：126票 

③有効回収率：25.4％ 

 

（４）報告書中の表記 

・本報告書では、集計結果の数値を、特に断りのないかぎり、小数点以下第２位で四捨五入している。

そのため、各回答の合計が100％に一致しないことがある。 

・複数回答の設問については、回答者数を母数として回答比率を算出しているため、回答比率の合計

は100％を超える。 

・複数回答を集計する際に、下記のように回答順に重みをつけて集計している場合がある。 

 （３つを回答する場合） 

  1番目に3ポイント、2番目に2ポイント、3番目に1ポイントを乗じて集計 

・集計表において、最も回答の多い項目、２番目に回答の多い項目を着色している場合がある。なお、

母数が10に満たない場合は着色表示は行っていない。 
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２．回答者の属性 

 

①性別     ②年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③出生地      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④-1最終学歴     ④-2 卒業の有無 
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⑤岩沼市での居住年数    ⑥岩沼市での居住地区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦岩沼市での居住形態    ⑧岩沼市での家族構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑨現在の勤務地 
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３．設問別調査結果 

 

（１）転入前の状況について 

①転入前の自治体 

問 10．岩沼市に来られる前はどちらにお住まいでしたか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・転入前の居住地は、「県外」（37.3％）が最も多く、次いで「仙台市」（27.0％）、「その他の宮城県内」

（13.5％）、「名取市」（7.9％）、「亘理町」（7.1％）の順となっている。 

・「その他の宮城県内」の主な内訳をみると、「大河原町」「蔵王町」（3票）、「石巻市」「白石市」「柴

田町」（2票）などである。 
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②転入前の自治体の居住年数 

問 11．問 10 の自治体には何年お住まいでしたか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・転入前の自治体の居住年数では、「5 年以上」（53.2％）が半数以上を占め最も多く、次いで「3

年以上5年未満」（15.9％）、「1年以上2年未満」（10.3％）の順となっている。 

・転入前の自治体別にみると、いずれの自治体においても「5年以上」の占める割合が高いが、転入

前の自治体が県外の場合は、「1年以上2年未満」の占める割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11．転入前の自治体の居住年数

全

体

１
年

未
満

１
年
以
上

２
年
未
満

２
年
以
上

３
年
未
満

３
年
以
上

５
年
未
満

５
年

以
上

無
回
答

126 11 13 10 20 67 5
100.0 8.7 10.3 7.9 15.9 53.2 4.0

34 4 2 2 6 20 0
100.0 11.8 5.9 5.9 17.6 58.8 0.0

10 1 2 2 1 4 0
100.0 10.0 20.0 20.0 10.0 40.0 0.0

9 1 0 1 2 4 1
100.0 11.1 0.0 11.1 22.2 44.4 11.1

7 0 0 0 0 7 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

17 2 1 2 3 7 2
100.0 11.8 5.9 11.8 17.6 41.2 11.8

47 3 8 2 8 25 1

100.0 6.4 17.0 4.3 17.0 53.2 2.1
2 0 0 1 0 0 1

100.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

転
入
前
の

自
治
体

全体

仙台市

名取市

亘理町

山元町

その他の宮城県内

県外

無回答
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③岩沼市での居住歴 

問 12．以前、岩沼市に住んでいたことはありますか。住んでいたことがある場合、何歳から何歳まで

の頃のことですか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・岩沼市での過去の居住歴は、「住んでいたことがある」が約３割を占めている。 

・性別でみると、男性の方が「住んでいたことがある」の占める割合が高い。 

・年齢別でみると、「25～29 歳」「35～39 歳」の人で「住んでいたことがある」の占める割合が

高い。 

・出生地別でみると、「住んでいたことがある」の回答者のうち、約半数は岩沼市出身である。 
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問12．以前、岩沼市に住んだことの有無

全

体

住

ん
で

い

た
こ

と
が

あ

る

住

ん
で

い

た
こ

と
は

な

い

無
回

答

126 35 86 5

100.0 27.8 68.3 4.0
51 18 32 1

100.0 35.3 62.7 2.0

75 17 54 4
100.0 22.7 72.0 5.3

- - - -
* * * *

3 - 2 1

100.0 - 66.7 33.3
21 10 10 1

100.0 47.6 47.6 4.8

21 4 17 -
100.0 19.0 81.0 -

25 8 17 -
100.0 32.0 68.0 -

13 3 9 1

100.0 23.1 69.2 7.7
4 1 3 -

100.0 25.0 75.0 -

10 3 7 -
100.0 30.0 70.0 -

8 1 7 -
100.0 12.5 87.5 -

7 2 4 1

100.0 28.6 57.1 14.3
14 3 10 1

100.0 21.4 71.4 7.1
- - - -

* * * *

18 18 - -
100.0 100.0 - -

55 6 45 4

100.0 10.9 81.8 7.3
53 11 41 1

100.0 20.8 77.4 1.9
- - - -

* * * *
上段：実数、下段：構成比

無回答

出

生
地

岩沼市

性
別

25～29歳

30～34歳

年

齢

岩沼市以外の宮城県内

県外

55～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答

全体

男性

女性

無回答

50～54歳

18～24歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳
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（２）転入した理由について 

①転入理由 

問 13．現在のお住まいに転入された理由は何ですか。該当する番号を３つまで選び、最も近い順に並

べてください。 

 

・転入理由では、「仕事の都合（転勤等）」（31.7％）が最も多く、次いで「東日本大震災の関係」（26.2％）、

「結婚」（21.4％）の順となっている。回答順に重みを付けて集計してもこの傾向に変わりはない。 

・性別にみると、男性では「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、女性では「結婚」が最も多い。 

・年齢別にみると、どの年代でも「仕事の都合（転勤等）」の占める割合が高いが、25～39 歳の年

代で「結婚」、50歳以上で「東日本大震災の関係」の占める割合が高くなる。 

・転入前の居住地別にみると、仙台市や名取市、その他の宮城県内からの転入理由は「結婚」が最も

多く、次いで「仕事の都合（転勤等）」等となっている。県外からの転入理由は「仕事の都合（転

勤等）」が半数近くを占め、次いで「東日本大震災の関係」の順となっている。 

・勤務地別にみると、岩沼市内を勤務地とする人は「仕事の都合（転勤等）」の占める割合が高く、

仙台市を勤務地とする人は「結婚」の占める割合が高い。 

・住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は「東日本大震災の関係」「親族との同居のた

め」の占める割合が高く、民間賃貸住宅（アパート等集合住宅）の人は「仕事の都合（転勤等）」「結

婚」の占める割合が高い。 
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問13．転入した理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

入

学
・
進

学

就
職

転
職

仕
事
の

都
合
（

転
勤

等
）

住
宅
の

事
情
（

家
の

広
さ
）

住
宅

の
事
情
（

家

賃
）

結
婚

離
婚

健
康

上
の

理
由

親
族
と

の
同

居
の
た

め

東
日
本

大
震

災
の
関

係

そ
の
他

無
回
答

126 10 8 10 40 23 13 27 1 7 21 33 18 7
100.0 7.9 6.3 7.9 31.7 18.3 10.3 21.4 0.8 5.6 16.7 26.2 14.3 5.6

51 5 5 6 20 10 6 5 - 5 7 16 6 3

100.0 9.8 9.8 11.8 39.2 19.6 11.8 9.8 - 9.8 13.7 31.4 11.8 5.9
75 5 3 4 20 13 7 22 1 2 14 17 12 4

100.0 6.7 4.0 5.3 26.7 17.3 9.3 29.3 1.3 2.7 18.7 22.7 16.0 5.3

- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *

3 - - 1 - - - - - - - - 1 1
100.0 - - 33.3 - - - - - - - - 33.3 33.3

21 2 2 2 4 4 1 5 - 1 3 6 7 1

100.0 9.5 9.5 9.5 19.0 19.0 4.8 23.8 - 4.8 14.3 28.6 33.3 4.8
21 2 4 2 11 4 4 10 - - - - 3 -

100.0 9.5 19.0 9.5 52.4 19.0 19.0 47.6 - - - - 14.3 -

25 5 - 1 9 5 4 9 - 1 4 5 3 -
100.0 20.0 - 4.0 36.0 20.0 16.0 36.0 - 4.0 16.0 20.0 12.0 -

13 1 - - 4 5 - 2 - - 2 3 - 2

100.0 7.7 - - 30.8 38.5 - 15.4 - - 15.4 23.1 - 15.4

4 - 1 1 2 - - - 1 - - 1 - -

100.0 - 25.0 25.0 50.0 - - - 25.0 - - 25.0 - -
10 - 1 1 4 1 3 1 - - 2 4 1 1

100.0 - 10.0 10.0 40.0 10.0 30.0 10.0 - - 20.0 40.0 10.0 10.0

8 - - 1 3 2 1 - - - 2 4 2 -
100.0 - - 12.5 37.5 25.0 12.5 - - - 25.0 50.0 25.0 -

7 - - - 2 1 - - - 1 3 2 1 1

100.0 - - - 28.6 14.3 - - - 14.3 42.9 28.6 14.3 14.3
14 - - 1 1 1 - - - 4 5 8 - 1

100.0 - - 7.1 7.1 7.1 - - - 28.6 35.7 57.1 - 7.1

- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *

34 4 1 - 10 10 5 12 - 2 7 8 4 2
100.0 11.8 2.9 - 29.4 29.4 14.7 35.3 - 5.9 20.6 23.5 11.8 5.9

10 1 - 1 3 2 1 5 - - - 1 1 -

100.0 10.0 - 10.0 30.0 20.0 10.0 50.0 - - - 10.0 10.0 -
9 1 - - 1 1 - 2 - 1 1 6 1 1

100.0 11.1 - - 11.1 11.1 - 22.2 - 11.1 11.1 66.7 11.1 11.1

7 - - - - - - 1 - - 1 6 - -
100.0 - - - - - - 14.3 - - 14.3 85.7 - -

17 1 3 3 3 1 - 6 1 1 3 1 3 2

100.0 5.9 17.6 17.6 17.6 5.9 - 35.3 5.9 5.9 17.6 5.9 17.6 11.8

47 3 4 6 22 8 6 1 - 3 9 11 9 1

100.0 6.4 8.5 12.8 46.8 17.0 12.8 2.1 - 6.4 19.1 23.4 19.1 2.1
2 - - - 1 1 1 - - - - - - 1

100.0 - - - 50.0 50.0 50.0 - - - - - - 50.0

27 2 4 2 13 3 2 4 1 - 1 8 3 2
100.0 7.4 14.8 7.4 48.1 11.1 7.4 14.8 3.7 - 3.7 29.6 11.1 7.4

39 2 3 5 12 10 5 13 - 1 6 6 4 1

100.0 5.1 7.7 12.8 30.8 25.6 12.8 33.3 - 2.6 15.4 15.4 10.3 2.6
11 2 - 1 2 4 2 2 - - 2 1 2 1

100.0 18.2 - 9.1 18.2 36.4 18.2 18.2 - - 18.2 9.1 18.2 9.1
17 3 1 1 6 4 2 2 - - 2 4 3 2

100.0 17.6 5.9 5.9 35.3 23.5 11.8 11.8 - - 11.8 23.5 17.6 11.8

3 1 - - - - - 1 - 1 1 3 2 -
100.0 33.3 - - - - - 33.3 - 33.3 33.3 100.0 66.7 -

29 - - 1 7 2 2 5 - 5 9 11 4 1

100.0 - - 3.4 24.1 6.9 6.9 17.2 - 17.2 31.0 37.9 13.8 3.4
67 6 3 4 12 16 5 11 - 6 20 23 8 4

100.0 9.0 4.5 6.0 17.9 23.9 7.5 16.4 - 9.0 29.9 34.3 11.9 6.0

3 - - - 1 - - 1 - - - 2 - -
100.0 - - - 33.3 - - 33.3 - - - 66.7 - -

6 - - 2 2 1 - 2 - - 1 1 1 -
100.0 - - 33.3 33.3 16.7 - 33.3 - - 16.7 16.7 16.7 -

33 4 3 2 17 5 6 12 - 1 - 4 7 -

100.0 12.1 9.1 6.1 51.5 15.2 18.2 36.4 - 3.0 - 12.1 21.2 -
4 - - 1 - 1 1 - - - - 1 1 1

100.0 - - 25.0 - 25.0 25.0 - - - - 25.0 25.0 25.0

9 - 2 1 7 - 1 - 1 - - 1 1 1
100.0 - 22.2 11.1 77.8 - 11.1 - 11.1 - - 11.1 11.1 11.1

3 - - - 1 - - 1 - - - 1 - -

100.0 - - - 33.3 - - 33.3 - - - 33.3 - -
1 - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - 100.0
最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

亘理町

山元町

その他の宮城県内

県外

無回答

全体

男性

女性

無回答

50～54歳

18～24歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

性

別

25～29歳

30～34歳

年

齢

55～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答

岩沼市内

転
入

前
の
居

住
地

仙台市

名取市

仙台市

名取市

勤
務
地
、

通
学

地

その他の宮城県内

県外

無回答

持ち家（一戸建て）

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

住

ま

い
の

形

態

持ち家（マンション等
集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、

雇用促進住宅

上段：実数、下段：構成比
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②現在の住まいを決めた要因 

問 14．現在のお住まいに住むことを決めた要因は何ですか。該当する番号を３つまで選び、最も近い

順に並べてください。 

 

・現在の住まいを決めた要因では、「通勤・通学などに交通の便が良い」「実家がある、親族や知人が

近くにいる」（27.0％）が最も多く、次いで「戸建て住宅を持ちたい」（19.0％）、「職場や学校に

近い」（16.7％）の順となっている。回答順に重みを付けて集計してもこの傾向に変わりはない。 

・その他の主な内容では、「勤務先で決まっているから」など勤務先からの指定によるもの、「親の介

護」や「孫の世話」など親族の事情によるものなどが多くを占めた。 

・勤務地別にみると、岩沼市内に勤務地がある人は「職場や学校が近い」の占める割合が高く、仙台

市を勤務地とする人は「実家がある、親族や知人が近くにいる」の占める割合が高い。また、名取

市を勤務地とする人は「戸建て住宅を持ちたい」「家賃の価格が手ごろ」の占める割合が高い。 

・住まいの形態別にみると、戸建て住宅（一戸建て）の人は「実家がある、親族や知人が近くにいる」

「戸建て住宅を持ちたい」の占める割合が高く、民間賃貸住宅（アパート含む集合住宅）の人は「通

勤・通学などに交通の便が良い」「家賃の価格が手ごろ」の占める割合が高い。 

・転入理由別にみると、転出理由と住まいを決めた要因はほぼリンクしているが、結婚を機に転入し

た人は「通勤・通学などに交通の便が良い」「家賃や価格が手ごろ」「実家がある、親族や知人が近

くにいる」の占める割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問14．現在の住まいに決めた要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全

体

通

勤

・

通

学

な

ど

に

交

通

の

便

が

良

い

職

場

や

学

校

が

近

い

働

き

た

い

会

社

・

仕

事

が

あ

る

戸

建

て

住

宅

を

持

ち

た

い

家

賃

の

価

格

が

手

ご

ろ

自

然

環

境

が

良

い

子

育

て

・

教

育

環

境

が

充

実

し

て

い

る

医

療

・

福

祉

サ
ー

ビ

ス

が

充

実

し

て

い

る

買

い

物

が

便

利

治

安

や

ま

ち

の

雰

囲

気

が

良

い

実

家

が

あ

る
、

親

族

や

知

人

が

近

く

に

い

る

岩

沼

に

愛

着

が

あ

る

そ

の

他

無

回

答

126 34 21 3 24 20 8 10 5 18 4 34 11 30 11

100.0 27.0 16.7 2.4 19.0 15.9 6.3 7.9 4.0 14.3 3.2 27.0 8.7 23.8 8.7

27 4 9 2 3 4 - 2 - 1 1 6 1 8 4

100.0 14.8 33.3 7.4 11.1 14.8 - 7.4 - 3.7 3.7 22.2 3.7 29.6 14.8

39 11 6 1 5 7 3 4 1 2 2 18 3 9 1

100.0 28.2 15.4 2.6 12.8 17.9 7.7 10.3 2.6 5.1 5.1 46.2 7.7 23.1 2.6

11 3 1 - 5 4 1 - - 1 1 3 1 2 1

100.0 27.3 9.1 - 45.5 36.4 9.1 - - 9.1 9.1 27.3 9.1 18.2 9.1

17 6 1 - 2 3 2 2 1 4 - 2 2 5 2

100.0 35.3 5.9 - 11.8 17.6 11.8 11.8 5.9 23.5 - 11.8 11.8 29.4 11.8

3 2 - - 1 - - 1 - 1 - - - 1 -

100.0 66.7 - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - - - 33.3 -

29 8 4 - 8 2 2 1 3 9 - 5 4 5 3

100.0 27.6 13.8 - 27.6 6.9 6.9 3.4 10.3 31.0 - 17.2 13.8 17.2 10.3

67 15 7 1 22 3 4 8 3 8 1 23 7 12 5

100.0 22.4 10.4 1.5 32.8 4.5 6.0 11.9 4.5 11.9 1.5 34.3 10.4 17.9 7.5

3 1 1 - - - - - - - - 2 - - 1

100.0 33.3 33.3 - - - - - - - - 66.7 - - 33.3

6 2 1 - 2 2 1 - - - - 1 - - 1

100.0 33.3 16.7 - 33.3 33.3 16.7 - - - - 16.7 - - 16.7

33 15 9 - - 11 3 2 2 10 2 8 3 9 1

100.0 45.5 27.3 - - 33.3 9.1 6.1 6.1 30.3 6.1 24.2 9.1 27.3 3.0

4 - - 1 - 2 - - - - 1 - - 1 1

100.0 - - 25.0 - 50.0 - - - - 25.0 - - 25.0 25.0

9 1 3 1 - 2 - - - - - - - 6 1

100.0 11.1 33.3 11.1 - 22.2 - - - - - - - 66.7 11.1

3 - - - - - - - - - - - 1 2 -

100.0 - - - - - - - - - - - 33.3 66.7 -

1 - - - - - - - - - - - - - 1

100.0 - - - - - - - - - - - - - 100.0

10 6 2 - 5 1 2 3 - 2 1 4 1 1 -

100.0 60.0 20.0 - 50.0 10.0 20.0 30.0 - 20.0 10.0 40.0 10.0 10.0 -

8 3 4 2 - 2 1 - - 1 - 3 1 1 -

100.0 37.5 50.0 25.0 - 25.0 12.5 - - 12.5 - 37.5 12.5 12.5 -

10 2 2 1 2 4 2 - - - 1 4 2 2 1

100.0 20.0 20.0 10.0 20.0 40.0 20.0 - - - 10.0 40.0 20.0 20.0 10.0

40 16 15 2 5 9 4 4 - 4 1 9 3 13 1

100.0 40.0 37.5 5.0 12.5 22.5 10.0 10.0 - 10.0 2.5 22.5 7.5 32.5 2.5

23 9 3 - 13 3 4 6 3 5 2 5 1 4 -

100.0 39.1 13.0 - 56.5 13.0 17.4 26.1 13.0 21.7 8.7 21.7 4.3 17.4 -

13 4 6 - 3 5 1 4 - 2 1 2 - 3 -

100.0 30.8 46.2 - 23.1 38.5 7.7 30.8 - 15.4 7.7 15.4 - 23.1 -

27 10 2 - 3 8 - 2 1 3 1 8 1 9 -

100.0 37.0 7.4 - 11.1 29.6 - 7.4 3.7 11.1 3.7 29.6 3.7 33.3 -

1 - 1 - - 1 - - - - - - - 1 -

100.0 - 100.0 - - 100.0 - - - - - - - 100.0 -

7 1 - - 2 - - 1 1 3 - 3 - 1 -

100.0 14.3 - - 28.6 - - 14.3 14.3 42.9 - 42.9 - 14.3 -

21 5 - - 5 1 2 - 1 3 - 9 2 7 1

100.0 23.8 - - 23.8 4.8 9.5 - 4.8 14.3 - 42.9 9.5 33.3 4.8

33 11 4 2 8 3 1 2 2 8 1 7 4 5 3

100.0 33.3 12.1 6.1 24.2 9.1 3.0 6.1 6.1 24.2 3.0 21.2 12.1 15.2 9.1

18 8 3 - 3 3 - 1 2 4 - 8 4 5 -

100.0 44.4 16.7 - 16.7 16.7 - 5.6 11.1 22.2 - 44.4 22.2 27.8 -

7 - - - - - - - - - - 1 1 - 5

100.0 - - - - - - - - - - 14.3 14.3 - 71.4

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

親族との同居のため

東日本大震災の関係

その他

無回答

転

入

理

由
【

１
～

３

位
】

入学・進学

就職

転職

仕事の都合（転勤等）

住宅の事情（家の広

さ）

住宅の事情（家賃）

結婚

離婚

健康上の理由

持ち家（一戸建て）

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

住

ま

い

の

形

態

持ち家（マンション等

集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、

雇用促進住宅

仙台市

名取市

勤

務

地
、

通

学

地

その他の宮城県内

県外

無回答

岩沼市内

全体



12 

 

③今後の住まいについて 

問 15．今後のお住まいについてどのようにお考えですか。該当する番号１つを○で囲んでください。 

 

・今後の住まいでは、「現在の住まいに住み続けたい」（56.3％）が半数以上を占め、次いで「市外

に引越ししたい」（14.3％）、「市内の他の場所に持ち家が欲しい」（11.9％）の順となっている。 

・回答者の年齢別にみると、30～34 歳及び 50～59 歳の世代で「市外に引越ししたい」の占める

割合が高くなっている。 

・勤務地別にみると、仙台市や名取市を勤務地とする人で「市外に引越ししたい」の占める割合が高

い。 

・住まいの形態別にみると、戸建て、集合住宅に関わらず持ち家の人は「現在の住まいに住み続けた

い」の占める割合が高く、戸建て、集合住宅に関わらず民間賃貸住宅の人は「市内の他に場所に持

ち家が欲しい」の占める割合が高い。 

・転入理由別にみると、家賃による住宅の事情や結婚を転入理由とした人で「市外に引越ししたい」

の占める割合が高くなっている。 

・現在の住まいを決めた要因と今後の住まいとの関係をみると、 
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問15．今後の住まいについて

全

体

現

在

の

住

ま

い

に

住

み

続

け

た

い

市

内

の

他

の

場

所

に

持

ち

家

が

欲

し

い

市

内

の

他

の

場

所

の

賃

貸

に

引

越

し

し

た

い

市

外

に

引

越

し

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

126 71 15 6 18 12 4

100.0 56.3 11.9 4.8 14.3 9.5 3.2

3 - 1 1 - - 1

100.0 - 33.3 33.3 - - 33.3

21 10 3 1 3 4 -

100.0 47.6 14.3 4.8 14.3 19.0 -

21 6 5 1 7 2 -

100.0 28.6 23.8 4.8 33.3 9.5 -

25 18 4 - 1 2 -

100.0 72.0 16.0 - 4.0 8.0 -

13 11 - - 1 1 -

100.0 84.6 - - 7.7 7.7 -

4 2 - 1 - 1 -

100.0 50.0 - 25.0 - 25.0 -

10 5 1 1 2 1 -

100.0 50.0 10.0 10.0 20.0 10.0 -

8 5 - - 3 - -

100.0 62.5 - - 37.5 - -

7 6 - - 1 - -

100.0 85.7 - - 14.3 - -

14 8 1 1 - 1 3

100.0 57.1 7.1 7.1 - 7.1 21.4

- - - - - - -

* * * * * * *

27 14 3 3 3 4 -

100.0 51.9 11.1 11.1 11.1 14.8 -

39 21 6 1 8 3 -

100.0 53.8 15.4 2.6 20.5 7.7 -

11 5 2 - 4 - -

100.0 45.5 18.2 - 36.4 - -

17 10 3 - 1 1 2

100.0 58.8 17.6 - 5.9 5.9 11.8

3 2 - - - 1 -

100.0 66.7 - - - 33.3 -

29 19 1 2 2 3 2

100.0 65.5 3.4 6.9 6.9 10.3 6.9

67 50 2 1 9 2 3

100.0 74.6 3.0 1.5 13.4 3.0 4.5

3 3 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

6 1 2 - 2 1 -

100.0 16.7 33.3 - 33.3 16.7 -

33 9 10 3 4 6 1

100.0 27.3 30.3 9.1 12.1 18.2 3.0

4 2 1 - 1 - -

100.0 50.0 25.0 - 25.0 - -

9 2 - 2 2 3 -

100.0 22.2 - 22.2 22.2 33.3 -

3 3 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

1 1 - - - - -

100.0 100.0 - - - - -

10 6 2 1 - 1 -

100.0 60.0 20.0 10.0 - 10.0 -

8 2 1 3 1 1 -

100.0 25.0 12.5 37.5 12.5 12.5 -

10 5 3 1 1 - -

100.0 50.0 30.0 10.0 10.0 - -

40 18 7 2 7 6 -

100.0 45.0 17.5 5.0 17.5 15.0 -

23 17 4 - 1 1 -

100.0 73.9 17.4 - 4.3 4.3 -

13 6 2 - 4 1 -

100.0 46.2 15.4 - 30.8 7.7 -

27 11 5 1 6 4 -

100.0 40.7 18.5 3.7 22.2 14.8 -

1 - - 1 - - -

100.0 - - 100.0 - - -

7 3 - 1 2 1 -

100.0 42.9 - 14.3 28.6 14.3 -

21 16 2 - 1 1 1
100.0 76.2 9.5 - 4.8 4.8 4.8

33 22 2 2 3 2 2

100.0 66.7 6.1 6.1 9.1 6.1 6.1

18 9 1 2 2 3 1

100.0 50.0 5.6 11.1 11.1 16.7 5.6

7 4 - 1 1 - 1

100.0 57.1 - 14.3 14.3 - 14.3

最も回答の多い項目

2番目に回答の多い項目

住宅の事情（家賃）

結婚

離婚

上段：実数、下段：構成比

転

入

理

由
【

１
～

３

位
】

入学・進学

就職

転職

仕事の都合（転勤等）

住宅の事情（家の広

さ）

健康上の理由

親族との同居のため

東日本大震災の関係

その他

無回答

持ち家（一戸建て）

社宅・公務員住宅・寮

その他

無回答

住

ま

い

の

形

態

持ち家（マンション等

集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建

て：借家等）
民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、

雇用促進住宅

仙台市

名取市

勤

務

地
、

通

学

地

その他の宮城県内

県外

無回答

岩沼市内

25～29歳

30～34歳

年

齢

55～59歳

60～64歳

65歳以上

無回答

全体

50～54歳

18～24歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳
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問14．現在の住まいに決めた要因【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

通
勤

・
通
学
な
ど

に

交
通
の

便
が
良
い

職
場

や
学
校
が
近

い

働
き

た
い
会
社
・

仕

事
が
あ
る

戸
建

て
住
宅
を
持

ち

た
い

家
賃

の
価
格
が
手

ご

ろ

自
然
環
境

が
良
い

子
育

て
・
教
育
環

境

が
充
実

し
て
い
る

医
療

・
福
祉
サ
ー

ビ

ス
が

充
実
し
て
い

る

買

い
物
が
便
利

治
安

や
ま
ち
の
雰

囲

気
が
良
い

実
家

が
あ
る
、

親

族

や
知

人
が
近
く
に

い

る

岩
沼

に
愛
着
が
あ

る

そ
の

他

無
回

答

126 34 21 3 24 20 8 10 5 18 4 34 11 30 11
100.0 27.0 16.7 2.4 19.0 15.9 6.3 7.9 4.0 14.3 3.2 27.0 8.7 23.8 8.7

71 17 10 1 18 7 5 9 3 11 1 18 6 16 8
100.0 23.9 14.1 1.4 25.4 9.9 7.0 12.7 4.2 15.5 1.4 25.4 8.5 22.5 11.3

15 7 2 1 1 4 2 1 1 1 2 6 2 3 1
100.0 46.7 13.3 6.7 6.7 26.7 13.3 6.7 6.7 6.7 13.3 40.0 13.3 20.0 6.7

6 2 2 1 - 1 - - - 2 - 3 2 1 1
100.0 33.3 33.3 16.7 - 16.7 - - - 33.3 - 50.0 33.3 16.7 16.7

18 2 3 - 2 6 1 - - 1 - 6 - 5 1

100.0 11.1 16.7 - 11.1 33.3 5.6 - - 5.6 - 33.3 - 27.8 5.6
12 4 4 - 2 2 - - - 1 1 1 - 4 -

100.0 33.3 33.3 - 16.7 16.7 - - - 8.3 8.3 8.3 - 33.3 -
4 2 - - 1 - - - 1 2 - - 1 1 -

100.0 50.0 - - 25.0 - - - 25.0 50.0 - - 25.0 25.0 -

最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

今

後
の
住
ま
い

に
つ
い
て

現在の住まいに住み続
けたい

市内の他の場所に持ち
家が欲しい

市内の他の場所の賃貸

に引越ししたい

市外に引越ししたい

その他

無回答

全体
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④市外に引越ししたい理由 

問 16.問 15 で 4)に○をつけた方に伺います。市外に引越ししたい理由は何ですか。該当する番号を

３つまで選び、最も近い順に並べてください。 

 

・市外に引越ししたい理由では、「通勤・通学などの交通が不便」（50.0％）が半数を占めて最も多

く、次いで「職場や学校が遠い」「親族や知人が近くにいない」（22.2％）の順となっている。 

・勤務地別にみると、仙台市に勤務する人で「通勤・通学などの交通が不便」の占める割合が高い。

その他では意見にバラつきがみられる。 

・住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人で「通勤・通学などの交通が不便」の占める割

合が高いが、その他では意見にバラつきがみられる。 
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問16．市外に引越したい理由【１～３位】   【３つまでの複数回答】

全
体

通
勤
・
通
学
な
ど
の

交
通
が
不
便

職
場
や
学
校
が
遠
い

働
き
た
い
会
社
・
仕

事
が
な
い

戸
建
て
住
宅
を
持
ち

た
い

家
賃
が
高
い

自
然
環
境
が
悪
い

子
育
て
・
教
育
環
境

が
不
十
分

医
療
・
福
祉
サ
ー

ビ

ス
が
不
足
し
て
い
る

買
い
物
が
不
便

治
安
や
ま
ち
の
雰
囲

気
が
悪
い

親
族
や
知
人
が
近
く

に
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

18 9 4 3 3 - 2 2 3 3 1 4 5 -
100.0 50.0 22.2 16.7 16.7 - 11.1 11.1 16.7 16.7 5.6 22.2 27.8 -

3 - - - - - 1 - - 1 - 1 2 -
100.0 - - - - - 33.3 - - 33.3 - 33.3 66.7 -

8 6 2 2 2 - - 1 1 2 - 2 1 -
100.0 75.0 25.0 25.0 25.0 - - 12.5 12.5 25.0 - 25.0 12.5 -

4 1 1 - 1 - - 1 1 - 1 - 2 -
100.0 25.0 25.0 - 25.0 - - 25.0 25.0 - 25.0 - 50.0 -

1 1 - - - - 1 - - - - - - -
100.0 100.0 - - - - 100.0 - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *
2 1 1 1 - - - - 1 - - 1 - -

100.0 50.0 50.0 50.0 - - - - 50.0 - - 50.0 - -
9 6 3 3 - - 1 1 2 1 - 3 2 -

100.0 66.7 33.3 33.3 - - 11.1 11.1 22.2 11.1 - 33.3 22.2 -
- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *
2 1 - - 1 - 1 - - 2 - - 1 -

100.0 50.0 - - 50.0 - 50.0 - - 100.0 - - 50.0 -
4 2 1 - 2 - - - - - - 1 - -

100.0 50.0 25.0 - 50.0 - - - - - - 25.0 - -
1 - - - - - - 1 1 - 1 - - -

100.0 - - - - - - 100.0 100.0 - 100.0 - - -
2 - - - - - - - - - - - 2 -

100.0 - - - - - - - - - - - 100.0 -
- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *
- - - - - - - - - - - - - -
* * * * * * * * * * * * * *
最も回答の多い項目
2番目に回答の多い項目

上段：実数、下段：構成比

持ち家（一戸建て）

社宅・公務員住宅・寮

その他

仙台市

名取市

無回答

住
ま
い
の
形
態

持ち家（マンション等
集合住宅）

民間賃貸住宅（一戸建
て：借家等）

民間賃貸住宅（アパー

ト等集合住宅）

市営住宅、県営住宅、
雇用促進住宅

勤
務
地
、

通
学
地

その他の宮城県内

県外

無回答

岩沼市内

全体
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４．まとめ 

 

・転入理由としては、「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、次いで「東日本大震災の関係」「結婚」の

順となっている。 

 

・転入理由を性別にみると、男性では「仕事の都合（転勤等）」が最も多く、女性では「結婚」が最も

多い。 

 

・転入理由を住まいの形態別にみると、持ち家（一戸建て）の人は、「東日本大震災の関係」が最も多

く、次いで「親族との同居のため」「住宅の事情（家の広さ）」の順となっている。民間賃貸住宅（ア

パート等集合住宅）の人は、「仕事の都合（転勤等）」が半数以上を占め、次いで「結婚」「その他」

の順となっている。 

 

・現在の住まいを決めた要因としては、「実家がある、親族や知人が近くにいる」の回答が、特に持ち

家の人で多い傾向がある。 

 

・転入した理由に関わらず、今後の住まいについては約７割が引き続き岩沼市内に住み続けたいと回答

している。 

 

・一方、全体の 14.3％は市外に引越ししたいとしており、その理由としては「通勤・通学などの交通

が不便」が半数を占めている。 
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【参考資料】 

１．自由記述 

岩沼市に住まわれて感じていることや日頃考えていることについて、自由記述の内容を下記に整理

する。 

 

○生活環境 

【良いと思う意見】 

子育て支援については手厚くやっていただいている印象がある。【30 歳、女性、岩沼南小学校区】 

買い物が便利。生活に必要なものがすべて近くにある。乳ガン検診に力を入れている。受診していない人

を対象に休日に予定を組めるようにしてくれた。とても助かりました。【51 歳、女性、岩沼南小学校区】 

自然環境がとてもよくて、住みやすいです。【66 歳、女性、岩沼南小学校区】 

高齢者に対する様々な施策を実行されていて、すてきだなと思います。【32 歳、女性、岩沼南小学校区】 

市の判断がとても速く、素晴らしい。道の修繕など。【26 歳、男性、岩沼小学校区】 

非常にいいと思います。市街地、住宅地等のメリハリがあり、また、市民の穏やかな人間性が好きです。

【36 歳、男性、玉浦小学校区】 

緑が多くて良い。仙台まで電車 1 本で行けて便利。【38 歳、女性、岩沼西小学校区】 

良い。【39 歳、男性、岩沼小学校区】 

買い物は歩いて行ける、また車や電車を利用しても便利。医療機関も多い。【61 歳、女性、岩沼西小学校

区】 

治安が良く、まちがきれい。【54 歳、男性、岩沼小学校区】 

交通の便が良く、買い物もたくさんの店があって満足しています。病院も近くにあるので安心。87 歳の

両親も日常的にお世話になっています。生活しやすいというのが実感です。【62 歳、女性、岩沼西小学校

区】 

まち全体がコンパクトで利用しやすい。【25 歳、男性、岩沼西小学校区】 

買い物をするところが多い。名取・仙台まで行くと混んで大変なので、ちょうどいい。【33 歳、女性、岩

沼小学校区】 

 

【良いと思う意見・課題改善意見】 

私はつい最近離婚しました。今は住む家がないため、元夫の方でお世話になっています。この間市役所へ

保育所のことやこれから住む家について相談しに行きました。結果はどっちもダメでした。アパートは受

付が終了したときつく言われ、保育所は登録すらしてもらえませんでした。現在は第二ひよこ園という無

認可に通わせています。しかし、無認可は利用料金が高く、私の働いた分はすべて保育料へと消えていき

ます。7 月からの保険料（国保です）や年金も払っていけるか本当大丈夫という感じです。一度は実家か

ら帰ってこいと言われましたが、車がないので仕事や保育所のこともあり、岩沼市で頑張ると伝えました。

それに岩沼市の方が白石に比べて仕事や保育所がたくさんあり住みやすく感じています。だからか保育所

やアパートがだめだったときは本当に悩みましたし、今も悩んでいます。仕事も掛け持ちできないし、も

うすぐ家を出ていかなくてはならなくて本当にどうしていいのかというところです。こんな私の事情を最

後まで読んでいただければうれしいです。人口を減らしたいのも分かりますが、私はもう岩沼で住み続け

ていきたいと思っています。もう頼るところは市役所しかないのです。何とかお願いします。汚く分かり

にくい文ですみません。【21 歳、女性、岩沼南小学校区】 

飲食店・買い物が便利。公共機関が身近にあることが便利。【44 歳、男性、岩沼南小学校区】 

玉浦西に大型スーパーがオープンしましたが、閉店時間が早い。バスの本数が少なすぎる。静かで住みや

すい。【44 歳、男性、玉浦小学校区】 

とても良い。グリーンピア岩沼が非常に良い。もう少しバスが増えればいい。【42 歳、男性、岩沼小学校

区】 

悪くないと思う。ただソーラーパネルはのちに生活環境の悪化を招くと思う。だからやってほしくなかっ
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た。【31歳、男性、玉浦小学校区】 

交通の便が良い（電車、飛行機、高速道路）。自然環境もいい方だと思う。マイナス面としては駅前が寂し

い。お店とかがあり楽しめるお店があると駅前らしく人が集まるのではないでしょうか（お茶とか…レス

トランとか…洋服とか…）。【30 歳、男性、岩沼小学校区】 

今の場所が駅から遠い。岩沼は自然もあり住みやすいです。【45 歳、男性、岩沼南小学校区】 

街並みもきれいで環境もよく、とても気に入っています。ただ大きな通りがあるからか夜は暴走族の音が

うるさいこともあるので、少し気になります。【35 歳、女性、岩沼南小学校区】 

とても落ち着いていて、子ども連れの我が家にとっては住みやすい環境です。岩沼市南、他地区へ行くバ

スの本数を増やしてはいかがですか？仙台市内、電車利用の人にとっては駅までの交通の便が良くなると

助かります。【37 歳、男性、岩沼南小学校区】 

 

【課題改善意見】 

治安がかなり悪い。路上駐車が多い。急な飛び出しや信号無視が多い。かなりひどい。【41 歳、男性、岩

沼小学校区】 

子どもを持ってから思うことは、新しい西地区のような場所に住みたいけれど、移動手段や役所、銀行、

学校等のことで東のごちゃごちゃした場所に住んでいます。もっともっと安全なまちづくり（横断歩道、

信号、ミラー等）をしてほしい。【31 歳、女性、岩沼小学校区】 

①国道 4 号線と 6 号線の合流の毎日の渋滞を何とかしてほしい。②警察署付近の 4 号線の渋滞を解消し

てほしい。【55 歳、男性、岩沼南小学校区】 

水道代が高い。転入前に住んでいた川崎市の倍の値段がする。人口が違うので一定程度は仕方ないことだ

と思うが、隣接市町村と共同事業になるなど検討していただきたい（ゴミのように）。【30 歳、男性、岩

沼西小学校区】 

周りが田んぼで虫がすごい。【38 歳、女性、玉浦小学校区】 

公共施設（駅・郵便局等）の案内標識が小さく分かりづらい。もう少し大きくしてほしい。【37 歳、男性、

岩沼南小学校区】 

前に住んでいたところでは住民票の自動発行機があり、仕事でなかなか市役所に行けないときなどとても

便利でしたので、あればうれしいです。【38 歳、女性、岩沼西小学校区】 

最近、治安が悪いようなので安心して暮らせるまちづくりを希望します。【40 歳、女性、岩沼南小学校区】 

夜、岩沼駅から徒歩で帰るとき、街灯がないところがあり、少し不安になる。【34 歳、男性、岩沼南小学

校区】 

水道料金が高いと感じる。街灯が暗いので夜間危険を感じる。地下道も暗くて不潔なので危険だと思う。

朝日山公園など公共のトイレが不潔。ハナトピアを道の駅にすることはできないのだろうかといつも思っ

て見ている。土曜日の産直がとても賑わっているので、もっと有効活用できれば活性化につながるのでは

ないか。【44 歳、女性、岩沼小学校区】 

病院が少ない。車がないと生活が不便なのに、駐車場が少ない（狭い）。図書館がもう少しアクセスしやす

い場所にあると助かる。駐車場もいつも満車でなかなか子どもを連れていけない。【42 歳、女性、岩沼西

小学校区】 

家の周りの外灯が古くて明るくないので夜道が心配です。明るい外灯に変えていただきたいです（新しい

もの、LED などで）。【35 歳、女性、岩沼西小学校区】 

東北自動車道へのアクセスが悪い（常磐自動車道へのアクセスはいいですが）。水道料金が非常に高い。【28

歳、男性、岩沼小学校区】 

コウモリがいて困っています。駆除してもいいですか。【29 歳、男性、岩沼小学校区】 

駅前の活性化を考えてほしい。図書館、スーパー、保育園などを駅前に。【26 歳、女性、岩沼小学校区】 

玉浦地区にもっと街灯を増やしてほしいです。【29 歳、女性、玉浦小学校区】 

今まで住んでいたまちより、夜暗いと思います。安全のためにも外灯を増やし明るくしてほしいと思いま

す。【63歳、女性、地区名無回答】 

市営バスの本数が少ないので、増やしてほしい。【34 歳、女性、岩沼南小学校区】 
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飛行機の音が近く感じられることがあります。たまにびっくりする音があり、飛行機の位置を変更してほ

しいと思うときがある。朝日町に農道がありますが、車が通りローソンの前まで速度を落とさず来るので、

一時停止を農道の方にも付けてほしいと思いました。【62 歳、女性、岩沼西小学校区】 

パン屋がない。【29 歳、女性、岩沼小学校区】 

市内でも十分に買い物はできるが、名取・仙台へ足が向く傾向があるかも…。仙台から南下してくると、

名取まではにぎやかだが、岩沼あたりからだんだんさみしくなってくる気がする。【46 歳、女性、岩沼西

小学校区】 

駅が少し遠いので、近くにあるといい。【36 歳、女性、玉浦小学校区】 

携帯の電波が入らないので、整備してほしい。町内会、防災クラブ等行事が多すぎる。仕事をしているの

で休みが行事でつぶれてしまう。他の市へ引っ越しをしたいと考えている。【54 歳、女性、岩沼西小学校

区】 

市中心部の買い物施設にゆうちょ銀行の ATM がないのが不便に感じています。【57 歳、女性、岩沼西小

学校区】 

家賃の安いところに引っ越ししたい。【69 歳、男性、岩沼西小学校区】 

バスの本数を増やしていただけると助かります。【27 歳、男性、玉浦小学校区】 

夜間や休日、子どもが病気になった場合に診てもらえる病院がない。休日当番医に連れて行ったら、小児

科に行くようにと言われ追い返された。休日当番医の意味があるのでしょうか？【34 歳、女性、岩沼南

小学校区】 

歩道が整備されていないところが多く、でこぼこで暗いときなどはつまづきやすい。通学路の歩道が狭く、

子どもたちが危ないと思う。【63 歳、女性、岩沼小学校区】 

大きいマンションが少ない。買い物が不便。駅を利用する人が多い岩沼なので、駅前に大きなスーパーが

できたらいいと思う。大きなスポーツジムが必要。【51 歳、男性、岩沼小学校区】 

市民バスの運行の便が少なく不便で、あまり利用していない。せっかくバス停が近くにあっても利用でき

ずにいる。もっと便を増やしてもらえれば利用者も増えるのでは？【37 歳、女性、岩沼南小学校区】 

住みにくい。挨拶なし。犬の鳴き声が朝夕うるさい。市の清掃行事参加があまりにも少ないと思う。草木

が伸び放題の場所が多い。道幅が狭く感じる。自転車、車が通ると高齢者には厳しいと思う（歩道が少な

い、狭い。名取市と比べ道路の修復、増設等がなかなか進まない印象を受ける。必要な場所がたくさんあ

ると思いますが…）。【73 歳、女性、岩沼西小学校区】 

夜道を歩くのが怖い。細道が多く、車で通るときに見にくいところがある→カーブミラー等をもう少しつ

くて欲しい。【29 歳、男性、岩沼小学校区】 

外灯をもう少し増やしてほしい。【30 歳、女性、岩沼西小学校区】 

道路が狭いうえに電柱が道路にはみ出していたりと、車が通りにくい。【42 歳、女性、岩沼西小学校区】 

住宅街の外灯が暗いので明るくなるといいのにと思いました。地下道の外灯は明るくした方がいいです。

日中も暗くて、大人でも怖いなと思います。【38 歳、女性、岩沼南小学校区】 

近隣道路、危険な個所がいくつもある。ゴミ出しマナーが悪い。【29 歳、女性、岩沼西小学校区】 

路面店の大型書店がほしい。名取まで行かないといけないのは不便（ネットでも買えますが、手に取って

見たいので）。パン屋が少ない。友達ともよく話になるのがこの 2 点。【40 歳、女性、岩沼小学校区】 

求人が少ない。【30 歳、女性、玉浦小学校区】 

製紙工場のにおいが気になる。街灯を増やしてほしい（住宅街を特に）。【51 歳、男性、岩沼南小学校区】 

岩沼＝竹駒神社のイメージしかないので、ほかにアピールできるものがあればいいと思います。国道 4 号

の渋滞緩和に向けて、南北を走る道路整備をお願いしたい。例えば名取高校脇の道路の北進、南進など。

【41 歳、男性、岩沼南小学校区】 

害虫が多い気がします。ユスリカなど、小さい虫が家の中に大量に入って来やすい。【22 歳、女性、岩沼

西小学校区】 

持ち家がほしいが、土地がない。高い。津波の影響がなかった地区に区画整理地がほしい。西地区が後ま

わしになっているようで、公園の遊具もない。【36 歳、女性、岩沼西小学校区】 
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【その他】 

まだ2 年なのでよく分からない。【38 歳、男性、岩沼西小学校区】 

普通【62歳、男性、岩沼南小学校区】 

 

○教育環境 

【良いと思う意見】 

各地区に小中学校があり、子どもの通学に安心しています。【36 歳、男性、玉浦小学校区】 

良い。【39 歳、男性、岩沼小学校区】 

いいと思う。【31 歳、男性、玉浦小学校区】 

学齢期の子どもがいないのでよく分かりません。図書館には良く行きますが、きれいでとても使いやすく

気に入っています。【62 歳、女性、岩沼西小学校区】 

保育所、幼稚園が多く選べる。【33 歳、女性、岩沼小学校区】 

子育て支援がすばらしい。【40 歳、女性、岩沼小学校区】 

 

【良いと思う意見・課題改善意見】 

孫の通学している西小学校以外知りませんが、安心して通わせる環境にあるように思います。ただ、生徒

数の多いのにはびっくりしました。学校行事があるたびに大変そうです。【61 歳、女性、岩沼西小学校区】 

学校の隣に児童館があるので、便利で安全でいいと思いました。プールが天候や気候によっては入れない

ことがあるので、屋根を付けたり、入れる回数を増やしてほしいです。【38 歳、女性、岩沼南小学校区】 

 

【課題改善意見】 

子育てに不安になる。不良が多すぎる。夜間の外出が危険すぎる。【41 歳、男性、岩沼小学校区】 

西地区が大変そう。子どもが増えたらそれなりに分けるのも必要では？【31 歳、女性、岩沼小学校区】 

大学の誘致などしていただきたい。【55 歳、男性、岩沼南小学校区】 

海外の交流、春夏秋の祭り。子どもが多種にわたり経験できる。学校教育は充実していた。【44 歳、男性、

岩沼南小学校区】 

塾があったらいいです。【38 歳、女性、玉浦小学校区】 

児童館を利用していますが、夏休みなどのとき朝 8：00 からなので、出勤時間と合わずに苦慮していま

す。【40歳、女性、岩沼南小学校区】 

住まいが里の杜です。小学校までがとても遠いので、来春から息子が通う予定ですが少し心配です。遠い

地区は通学バスも検討してほしいです。【35 歳、女性、岩沼南小学校区】 

子どもが岩沼西小学校に通っていますが、学校の設備を整えてほしい。特にトイレが古く汚いので改修し

てほしいです。【42 歳、女性、岩沼西小学校区】 

高校まで遠く、駅までのバスもない（時間が合わない）。毎朝送迎しないと通学できなく不便。【44 歳、

男性、玉浦小学校区】 

岩沼北中学校の人数が少ないと思います。フレスコキクチの地区は岩沼北中学校でもいいのではないでし

ょうか。【29 歳、男性、岩沼小学校区】 

図書館や南サロン等の教育施設がまちの中心部にばかりあって、西地区住まいとしては不便です。朝日山

公園の遊具も全然なくなってしまい、どうしても西地区だけ何もないのでは…と不満が募ります。【38 歳、

女性、岩沼西小学校区】 

子どもたちが遊べる公園がほしい。西小中学校がマンモスになってきています。ますます新築の家が増え

てきているので、学区割にして目が届く数の生徒数にして、将来の子どもたちがのびのびと生活できるよ

うにしてほしい。【62 歳、女性、岩沼西小学校区】 

今年 2 人目の子どもを出産する予定ですが、産後保育園を退園しろとのこと。乳児の世話をするのがどれ

ほど大変か分かってルールをつくっているのか疑問です。週 2、3 日預かってくれる園もあるそうだが、

定員が少なすぎてまったく頼りにならない。育休中も保育園に通える市町村があるか調べ、引っ越しも検
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討したいと思う。【34 歳、女性、岩沼南小学校区】 

大人の習い事ができるところが少ない。【51 歳、男性、岩沼小学校区】 

習い事をする環境をもう少し増やしてほしい。【30 歳、女性、岩沼西小学校区】 

他県では週休2 日制の学校の体制はなくなってきているので、岩沼市でも週休 2 日制の学校体制を考え直

してはいかがでしょうか。【42 歳、女性、岩沼西小学校区】 

学校や医療施設を整備し、人口を増やしたい。【38 歳、女性、岩沼南小学校区】 

保育園を増やしてほしい。日祝保育も同じく。【31 歳、女性、岩沼南小学校区】 

前の県外の地区に比べて、PTA 活動が一人にかかる負担が大きいように感じます。多人数参加型に変えて、

協力し合える環境づくりをしてはいかがでしょうか？【37 歳、男性、岩沼南小学校区】 

小中学校が遠い。名取高校生の不貞行動が目立つ。【29 歳、女性、岩沼西小学校区】 

待機児童がいると聞いたので、子育て環境を充実させてほしい。里の杜に小学校はやはり無理なのでしょ

うか？岩沼は交通の便がいいので、教育環境が充実すれば人口増が見込まれると思うのですが。【41 歳、

男性、岩沼南小学校区】 

静岡県の島田市のこども館「ぼるね」を知っていますか？ホームページで見て下さい！！このような施設

が岩沼市にあれば足を運ぶ人が増えます。西小学校でのプールの授業にもう少し力を入れてほしい。泳げ

るようになる子はいるのですか？【36 歳、女性、岩沼西小学校区】 

 

【その他】 

よく分からない。【26 歳、女性、岩沼小学校区】 

子どもがいないので、現時点で思うことは特になし。【28 歳、男性、岩沼小学校区】 

わからない。【62 歳、男性、岩沼南小学校区】 

よく分かりません。【46 歳、女性、岩沼西小学校区】 

 

○その他 

【良いと思う意見】 

岩沼は住みやすいです。【29 歳、女性、玉浦小学校区】 

気候がすごしやすいので大変良い。岩沼の人は穏便で優しい感じがあります。岩沼に住んで「失敗した！」

と思ったことはありません。【46 歳、女性、岩沼西小学校区】 

 

【良いと思う意見・課題改善意見】 

他の行政に比べ、アンケート等で市民の意見をまちづくりに反映させようとしている姿勢が感じ取れます。

市役所の皆さんがとても親切なのはうれしいのですが、市役所を新しく建ててほしいと思います。【36 歳、

男性、玉浦小学校区】 

岩沼市バス等あればいい。お年寄り多いため。グリーンピア良い。もっと活用を。【42 歳、男性、岩沼小

学校区】 

 

【課題改善意見】 

小児科が少ない。もっと増やしてください。【31 歳、女性、岩沼小学校区】 

水道代が高い！！【33 歳、男性、岩沼西小学校区】 

子どもがいるのですが、大きな病院がないのでひどい病気にかかると仙台の病院まで行きます。施設の整

っている大きな病院がほしい。【32 歳、女性、岩沼南小学校区】 

駅まで遠い。バスの本数が少ない。駅に向かう道が狭くて、自転車で走りにくい。危ない。【51 歳、女性、

岩沼南小学校区】 

信号機の時間差信号をつけてほしいところがある（セイムス・とんかつ不二の近くにある信号）。【44 歳、

男性、岩沼南小学校区】 
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乳幼児医療費の所得制限限度額が近隣の市町村に比べて低すぎると思います。子育てするのによい環境だ

と思い岩沼市に住みましたが、実際は保育所は待機、医療費の負担と子育てしにくいところだと思いまし

た。【38歳、女性、岩沼西小学校区】 

バス（いわぬまくん）を通勤で利用したいが、便数が少ないため利用できないので、改善してほしい。料

金も割高な区間があり、何らかの工夫が必要だと思います。【40 歳、女性、岩沼南小学校区】 

働く場所が少なく、岩沼市外に出る必要があるのが不便と感じます。【29 歳、女性、岩沼西小学校区】 

乳幼児医療の助成の収入制限が厳しすぎると思います。以前住んでいた自治体ではどこももらえていたの

に、岩沼市ではもらえなかった。【42 歳、女性、岩沼西小学校区】 

ハナトピアは無駄だと思います。公園が少ないと思います。また子どもたちが遊べる場所が減っていると

思います。岩沼市がどういった市でありたいのか分かりません。このままでは合併しそうですね。【29 歳、

男性、岩沼小学校区】 

市民バス、大きい割に乗客が少ない。小さくして小回りを利かせて。本数が少なくて使えない。現在は車

社会とはいえ、バイパス側にばかり店が多く、電車通勤者には非常に不便です。仙台市との間、無理なら

名取市との間だけでもバスの便を考えてほしい。空港まで行くなら、名取のエリアまで伸ばしてもいいの

では？【26 歳、女性、岩沼小学校区】 

ここで言ってもどうにもならない気がしますが、市民会館の駐車場にタイヤが溶けているような、いつか

ら止まっているのといった感じの放置車両が何台もあります。南東北病院に入院されててそのまま亡くな

った人の車だったりするのでしょうか。不気味なので早々に撤去していただきたいのですが。【38 歳、女

性、岩沼西小学校区】 

フレスコキクチ岩沼店の周辺に信号をつけてほしいです（特にローソン近くの十字路に）。【26 歳、女性、

岩沼西小学校区】 

駅前の何もないのには驚きました。【63 歳、女性、地区名無回答】 

いつも市役所前の道が混むので、別のルートで行きたいと思うのですが？雨が降ると家の前の側溝が溢れ、

うまく水が流れてくれません。【62 歳、女性、岩沼西小学校区】 

中途半端。【62 歳、男性、岩沼南小学校区】 

岩沼市の婦人防火クラブを強制しないでほしい。【54 歳、女性、岩沼西小学校区】 

広い市民農園を増やしてほしいです。【40 歳、女性、岩沼小学校区】 

バスの本数が少なすぎて使えない。【34 歳、女性、岩沼南小学校区】 

以前、仙台市に住んでいたときに頂いた郵便で返信封筒もなく切手もなく、貧しい財政を感じました。健

診を受けましたが、眼底検査は両目をしてほしいです（有料なのに)。仙台は無料で両目してくれました。

またまた貧しい財政ですね。このままだと魅力ない市になりますよ。【58 歳、女性、岩沼西小学校区】 

一つの場所ですべてが揃うような便利なところがない。高齢者が多いので、スポーツジム（サウナ、お風

呂）があればいいと思う。家族で出かけて、楽しいところや見るところが良い。【51 歳、男性、岩沼小学

校区】 

市の行事の会場が遠すぎる。送迎バス等はどうか。地区の集会施設での開催はいかがなものか。市の広報

誌と一緒に回覧文書折込ないでしょうか。【73 歳、女性、岩沼西小学校区】 

働く親のいる家庭のサポート体制をもう少し充実させてもらいたい。例えば、病児保育の受け入れ人数を

増やす。児童館利用人数を増やす…など。【30 歳、女性、岩沼西小学校区】 

商店街に活気がほしい。肉屋、魚屋、惣菜屋さんが欲しい（子どもたちに買い物を通して、ものについて

考えることを経験させたい）。【38 歳、女性、岩沼南小学校区】 

提出物の期限が短いので、1 ヶ月ぐらい余裕があるといいです。岩沼市はあまり知られていないので、道

の駅や人が多く集まりそうな大型の商業施設ができるといいです。市民会館近くの仮設住宅の跡地に何か

できるといいです。良い場所なので。【38 歳、女性、岩沼南小学校区】 

かつて住んでいた仙台に比べて、犬の糞が多いように感じます。グリーンピアを活用して、「スポーツと健

康のまち」にする。【41 歳、男性、岩沼南小学校区】 

全体的に公園が少なく、遊具も少ない。土ヶ崎の歩道がでこぼこしていて危険です。以前、自転車でつま

ずき、転んでしまいました。直して頂きたいです。子供が安全で楽しく暮らせる岩沼市でないと、将来子
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供達は転出していってしまうと思います。【36 歳、女性、岩沼西小学校区】 

 

【その他】 

震災で一時期岩沼から離れていただけなので、AもBもどちらのアンケートもしっくりこなかったけれど、

とりあえずBを答えておきました。【28 歳、女性、玉浦小学校区】 

震災後に岩沼に移ってきたので、海岸部へは立ち入れません。復旧が待たれます。【54 歳、男性、岩沼小

学校区】 

仙台に近いし、病院が自分に合うような気がした。だからといって仙台に住むのも大変なので、岩沼に愛

着があるので、考えがまとまりません。主人もあまり元気でないので、今のところは考え中です。もう少

したてばかんがえもまとまると思います。【70 歳、女性、岩沼西小学校区】 

震災後に引っ越してきたので、まだ知り合いが少ないです。地区の方々を見ていて思うのは、近所同士あ

まり干渉しないということです。楽なようなさみしいような複雑な気持ちです。ずっとすんでいくつもり

なので、自分たちから友達をつくっていきたいとは思っていますが。【62 歳、女性、岩沼西小学校区】 
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２．アンケート調査票 
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